## 这些感动,我们一直记得!

尚德甬城,教育从未缺席。文明校园,他们引领风尚。2019,宁波教育在写好奋进之笔的同时,广大教育人也在一张张道德试卷上给出真善美的答案。受宁波市文明办、宁波市教育局、宁波市慈善总会等单位指导,由《现代金报·宁波教育》发起的宁波市"德润甬城——甬上教育十大感动人物(群体)"评选活动,昨日公布了最终结果。

本次评选活动中,有近30万人通过现代金报、甬上教育APP关注了此活动,有11000多人参与了投票。结合5位专业评审的意见后,教育十大感动人物(群体)评选结果最终出炉。他们的凡人善举,让智慧的火把闪烁大爱之光,让求知的路上温暖激荡。 □记者 章萍 通讯员 余晶晶





















72岁,对于大多数人来说,正是颐养天年、尽享天伦之乐的年龄。而她,却选择了远离家乡,远赴贵州、湖南支教,汇聚市民爱心送到贫困山区。在湖南溆浦支教帮困4年,她及其爱心团队捐建的希望小学已有29所,累计捐款物达3400万元。2019年,她被评为全国道德模范。

这个人叫周秀芳,被称为支教奶奶。

和很多95后一样,作为家中的独女,她一直是父母的掌上明珠。2019年3月10日晚,她做出了惊人一举:以柔弱之躯直面刀尖,身中8刀救了同学一命……她见义勇为的义举感动了亿万网友,她的话题登上微博热搜榜第一位,累计阅读人数超过8.9亿次。2019年,她当选"中国好人",获评"最美浙江人·浙江骄傲"年度人物。

这个人叫崔译文,被称为挡刀女孩。

鹤浦是象山县最偏远的一个岛屿。1988年,从宁波师院政史系毕业的他,回到老家教书。从教31年,他有30年的时间在做班主任。多年前,象山有一所民办初中连续三年想高薪挖走他,都被他婉言谢绝了。改变海岛学子缺乏自信、自强的弱点,是他一直在努力做的一件事。

这个人叫杨天河。

很难想象,特殊教育工作者有多么辛苦。而她从1990年参加工作至今,一直从事聋校义务段的语文教学,从指导学生穿衣、洗衣,帮缝补破了的衣服、整理物品,到陪他们玩耍、哄劝他们不挑食、不相互打斗,与他们一起打扫卫生,帮助他们保管零食……在点点滴滴的小事中,她以强烈的责任心和实实在在的行动让聋生感受到了母亲般的爱。

这个人叫邓高志。

他被媒体称为暖男教师。2019年国庆长假期间,他跟团去俄罗斯旅游。在莫斯科至萧山的航班上,用针灸帮助一个休克的病人恢复知觉,转危为安,获得了乘客的热烈掌声。

这个人叫陈忠裕。

他是援疆教师,结束一年半的执教生涯后,他主动申请再援疆一年半。他把浙江名师工作网络平台首次引入新疆地区,从库车二中起步,目前已覆盖了整个阿克苏地区。

两个一年半援疆,他是那个重要的人,说的是宁波市鄞州中学教师**孙晓明**。

2019年的一年里,海曙有两位老师成 了造血干细胞捐献者,为血液病患者送去 了生的希望。这两位老师分别叫**陈列燕、** 杨沛宇。

在农村长大的孩子,曾年少轻狂,曾叛逆、迷茫、无知过,当得知父亲在建筑工地不慎摔落时,他好像一夜之间长大了……

后来,他从2000人中脱颖而出,成了西部战区的一名特战队员,在历经半年的艰苦训练后,他能熟练操作无人机、军用电台、坦克火控计算机、手持北斗等,由于他的突出表现,过硬的军事素质,被评为"天狼勇士""优秀义务兵"等荣誉……

这个人叫陈劭铨。

2019年10月24日,宁波市职教中心学校校运会正在桑田校区举行,一名男孩在一阵高过一阵的加油声中,被一大帮同学簇拥着,努力冲向3000米赛程的终点。这名高大壮实的男孩体重达230斤,其实并不擅长耐力跑。在他几乎跑不动的时候,篮球队、足球队的同学们自发进入跑道,陪他跑到了终点。

这个男孩子叫朱磊磊,被媒体称为**陪跑**男孩。

他是浙江工商职业技术学院的名人,他9岁就开始参加志愿者活动,进入大学后更是热衷公益。他说:是爷爷和父亲的言传身教,让他成了更好的自己。原来,他们一家三代都是志愿者。

这个人叫林礼嘉。

## 崇德向善 致敬最可爱的人

品读甬上教育十大人物 的暖心故事,他们的一言之 行、一举一动不仅诠释了什么 是奉献、坚守、有爱的精神,更 向我们这个社会传递出强大 的砥砺人心的正能量。他们是 新时代最可爱的人,永远值得 我们学习。

我们应以甬上教育社会 人物为榜样,培育和践行开展 有和践行所处域 有力弘扬榜样,培育和 我们在现,广泛扬榜 有见了,在全社会营造崇德浓厚, 是思齐、德行天下的。 是思齐、德的阳光温暖人,为 强,让道的雨露滋润社会, ,为强 进新时代、共筑中国梦撰 大精神力量和道德支撑。

罗建华



本次活动 由宁波银行独家冠名



注:病倒在教学岗位上的接疆老师虞旺钢、累计献血70余次的教师金凯丽、被称为忠诚卫士和"平安校园"守护者宁大科院第三大队、镇海中学"教育扶贫"支教团自强不息的楼凯同学、临近退休依然选择做班主任的杨玉环老师、公益书吧发起者周妙亚、新疆孩子的"原妈妈"原俊卿、三度接疆的好老师祝永志、新疆班学生的"余妈妈"余彩霞、勇救落水的老人德育主任计成波获得提名奖。